Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a VIII-a 
Unitatea de conținut: Ecuații. Inecuații. Sisteme
Numărul lecției în unitatea de conținut : 7/19
Durata lecției : 45 min.
Subiectul lecției : Rezolvarea sistemelor de două ecuații de gradul I cu două necunoscute prin metoda reducerii
Unități de competență :
4.2.Evaluarea și analizarea rezolvării unei ecuații, inecuații, sistem în contextul corectitudinii, al simplității, al clarității și al semnificației rezultatelor.
4.3.Rezolvarea tipurilor studiate de ecuații, inecuații, sisteme  în diverse contexte.
4.7.Aplicarea proprietăților funcțiilor în rezolvarea unor ecuații, inecuații, sisteme.
Obiectivele lecției :
La finele lecției, elevii vor fi capabili: 
O1 Să evalueze și să analizeze rezolvarea unui sistem de ecuații cu două necunoscute prin metoda reducerii, verificând corectitudinea, simplitatea, claritatea și semnificația rezultatului obținut în exercițiile date ;
O2 Să rezolve sisteme de ecuații cu două necunoscute, aplicând metoda reducerii în diverse contexte ;
O3 Să aplice proprietățile funcțiilor, rezolvând sistemele de ecuații cu două necunoscute prin metoda reducerii, în sarcinile propuse ;
O4 Să manifeste independență în gândire și acțiune privind rezolvarea sistemelor de ecuațiilor cu două necunoscute, aplicând metoda reducerii în diverse contexte ; 
Tipul lecției : Lecție de formare a capacităților de dobândire a cunoștințelor.
Tehnologii didactice:
1) Forme : frontală, în perechi, în grup, individual.                           
2) Metode: Conversația, Explicația, Observația, Metoda lucrului cu manualul, Metoda exercițiului, Jocul interactiv, Tehnica “Manuscris pierdut”. 
3) Mijloace de învățământ :  Achiri, A. Braicov, O. Șpuntenco. Matematică. Manual. Clasa a VIII-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2023, tabla interactivă, telefon mobil, fișe de lucru.
· https://educatieinteractiva.md/ordine-simpla/9448
· https://educatieinteractiva.md/cronologie/8821
· https://educatieinteractiva.md/text-liber/7458
Evaluarea: 
a) tipuri: formativă; 
b) forme: orală, reciprocă și autoevaluare;  
c) produse: exerciții rezolvate, răspunsuri orale, certificate.
Scenariul lecției

	Etape ale activității didactice
	Obie-ctive
	         Demersul acțional al lecției
	Timp 

	Tehnologia realizării (Metodă\
Formă de activitate\
Resurse)

	Evocare








	







	Momentul organizatoric : Se stabilește un climat corespunzător desfășurării lecției (salutul, prezen- ța).
Se verifică tema pentru acasă : §2. Sisteme de ecuații de gradul I 2.5. Metode de rezolvare a siste-melor de două ecuații de gradul I cu două necunoscute 2.5.1. Metoda substituției p.53 ex.9 (c, d), ex.17 (a, b), ex.26 pag. 56-57 manual. Elevii formulează întrebări, dacă este cazul. Se rezolvă exercițiile neclare. Li se propune elevilor să-și reamintească noțiunile:
· Ce numim sistem de două ecuații de gradul I cu două necunoscute ? 
· Ce numim soluție a sistemului de două ecuații de gradul I cu două necunoscute ?
· Câte soluții poate avea un sistem de două ecuații de gradul I cu două necunoscute ?
· Ce metode de rezolvare a sistemelor de două ecuații de gradul I cu două necunoscute am studiat?
· Care sunt pașii pe care îi parcurgem pentru a aplica metoda substituției de rezolvare a sistemelor de două ecuații de gradul I cu două necunoscute ?
Se anunță tema și obiectivele lecției. Elevii scriu în caiete data și notează subiectul lecției.
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Conversația
Activitate frontală



	Realizarea 
sensului 
	

O1
O2



O1
O2
	I-a sarcină : Se propune studierea secvenței 2.5.2. Metoda reducerii pag.53
Elevii, ghidați de profesor, elaborează algoritmul de rezolvare a sistemului:
1) Înmulțim cu un număr una dintre ecuațiile sistemului astfel încât să obținem coeficienți opuși;
2) Adunăm sau scădem ecuațiile pentru a reduce o necunoscută;
3) Rezolvăm ecuația obținută ce conține o singură necunoscută;
4) Determinăm cealaltă necunoscută;
5) Scriem soluția sistemului;
A II-a sarcină: Examinați și continuați rezolvarea pag.5 manual. 
     Răspuns: S={(; -)}.
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Explicația
Activitate frontală
Manualul
Observația
Activitate individuală
Manualul

	Reflecție

	
O1
O2
O3
O4












O1
O2
O3
O4
















O1
O2
O3
O4
	A III-a sarcină: Se propune spre rezolvare ex.10 (a, b) pag. 56 manual.
Rezolvați în mulțimea numerelor reale prin metoda reducerii sistemul de ecuații:
a)   b)  
   
Răspuns: S={(2; 9)}.
      Răspuns:S={(2; 9)}.
  Răspuns:S={(1; 3)}.
     S={(1; 3)}.
Elevii verifică corectitudinea rezolvării, fac concluțiile necesare.
A IV-a sarcină : Se propune pentru lucrul în grup ex.11 pagina 64 problemar.
Rezolvați în RxR prin metoda reducerii sistemul de ecuații :
a)  b) c)  d) 
a) , S = {(4 ; 1)}
b) S = {(3 ;1)}
c) ,
S= {(2 ;1)}
d)  
 S={(-8 ;-)}.
A V-a sarcină : 
Se propune evaluarea lecției cu ajutorul platformei interactive educatieinteractiva.md.
https://educatieinteractiva.md/ordine-simpla/9448
https://educatieinteractiva.md/cronologie/8821
https://educatieinteractiva.md/text-liber/7458
Elevii salvează certificatele pentru a fi notați.
Bianțul lecției
Bilanțul cantitativ al orei:
· Ce am studiat astăzi la lecție ? 
· Care este algoritmul pe care îl aplicăm pentru a rezolva sistemul prin metoda reducerii ?
· Când sistemul este compatibil determinat ?
· Când sistemul este incompatibil ?
· Când sistemul este compatibil nedeterminat ?
· Elevii răspund oral la întrebările propuse.
Bilanțul calitativ al orei:
· Se determină care obiective au fost realizate la oră.
· Se deduc concluziile privind activitatea clasei în ansamblu și a unor elevi în particular.
Tema pentru acasă: 
De învățat: §2. Sisteme de ecuații de gradul I 2.5 Metode de rezolvare a. sistemelor de două ecuații de gradul I cu două necunoscute 2.5.2. Metoda reducerii p.53
De repetat : 2.5.3. Metoda substituției pag.53
De rezolvat:
· ex.10 (c, d) Rezolvați în mulțimea numerelor reale prin metoda reducerii sistemul de ecuații: c) d) 
· ex.17 (c, d) Rezolvați prin două metode sistemul de ecuații :
  d) 
· ex.27 Aflați pentru care valori ale parametrului real a sistemul de ecuații este incompatibil:
 pag. 56-57 manual.
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Metoda exercițiului
Activitate în perechi
Manualul










Tehnica”Manu-scris pierdut”
Activitate 
în grup
Fișe de lucru












Jocul interactiv
Activitate individuală
Telefon mobil




Conversația
Activitate frontală





